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- створення в регіоні комплексу науково-учбових закладів аграрного напрямку з тех-
нопарковою структурою. Остання повинна займатися підтримкою підприємництва в АПК, 
просуванням сучасних технологій, підготовкою аналітиків та аудиторів; 

- створення на базі науково-учбових освітніх комплексів системи інформаційно-
консультаційного сервісу АПК регіону.  

 
 

ЕКОЛОГІЧНА СКЛАДОВА У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ В АГРАРНИХ ВНЗ 
 

Тетяна Чайка, здобувач 
Науковий інститут інноваційних технологій та змісту аграрної освіти 

Миколаївського державного аграрного університету 
 

Погіршення екологічного стану навколишнього природного середовища вимагає 
змін у підготовки фахівців для аграрного сектора. Перш за все, необхідно реформувати 
екологічну освіту в аграрних ВНЗ з урахуванням екологічних законів, закономірностей, 
наукових принципів, технічних та технологічних нововведень, що комплексно діють в біо-
логічній, технологічній, економічній і соціальній сферах. При цьому, збалансований, еко-
логічно безпечний (гармонійний) розвиток повинен бути базисною, вихідною ідеєю, мето-
дологічною основою екологічної освіти згідно з міжнародними вимогами, ґрунтуватися на 
національних здобутках, традиціях, культурі та враховувати загальнолюдські цінності, 
ідеї гуманізму, демократії, вдосконалення самої людини. 

Розвиток екологічної освіти має відбуватись на основі синтезу трьох основних під-
ходів (тенденцій), що існують сьогодні: тенденції формування сучасних екологічних уяв-
лень, тенденції формування нового ставлення до природи і тенденції формування нових 
стратегій та технологій взаємодії з природою. 

Екологічна освіта розглядається, як неперервний процес, що охоплює всі вікові, со-
ціальні та професійні групи населення і ґрунтується на таких принципах: 

- системність, систематичність і безперервність, що забезпечують організаційні 
умови формування екологічної культури особистості між окремими ланками освіти, єд-
ність формальної і неформальної освіти населення; 

- орієнтація на ідею цілісності природи, універсальності зв'язків всіх природних ком-
понентів і процесів; 

- міждисциплінарний підхід до формування екологічного мислення, що передбачає 
логічне поєднання й поглиблення системних природних знань, логічне підпорядкування 
різнобічних знань основній меті екологічної освіти;  

- взаємозв'язок краєзнавства, національного і глобального мислення, що сприяє по-
глибленому розумінню екологічних проблем на різних рівнях; 

- краєзнавчий принцип екологічної освіти має бути вдосконалений і покладений в 
основу; 

- конкретність та об'єктивність знань, умінь та навичок; 
- поєднання високопрофесійних екологічних знань з високоморальними загально-

людськими цінностями, синтез природничо-наукових та соціогуманітарних знань [1]. 
Сучасна екологічна освіта має базуватися на обов'язковості вивчення конкретно ви-

значеної кількості, обсягів природничих і гуманітарних дисциплін на різних ступенях на-
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вчання і чітко визначеній оптимальній кількості понять і термінів на кожному рівні освіти, 
узгодженості і ясності щодо основних екологічних понять та термінів. 

Отже, у навчальні плани освітньо-професійних програм з підготовки бакалаврів не-
обхідно для всіх спеціальностей ввести вивчення сучасних наукових теорій, спрямованих 
на екологізацію економічної діяльності: економіка довкілля, екологічна економіка, фізична 
економія, зелена економіка тощо.  

Економіка довкілля (environmental economics – англ.) – це підгалузь економіки, що 
зосереджує увагу на екологічних проблемах (забруднення, негативні зовнішні ефекти, 
оцінювання неринкових послуг довкілля), та ефективному розміщенні – процесі розподілу 
ресурсів для виробництва різних товарів і надання послуг.  

Екологічна економіка (ecological economics – англ.) бере до уваги окремі теоретичні 
положення економіки довкілля, вивчає шляхи вибору раціональних способів виробництва 
матеріальних благ в умовах обмежених природних ресурсів, необмежених потреб та не-
стабільних (динамічних) умов природного життєвого довкілля [2]. 

Зелена економіка (green economics – англ.) виходить насамперед з того, що еконо-
міка є компонентом природного довкілля, в межах якого вона функціонує, і базується на 
трьох аксіомах: а) неможливо безконечно розширювати сферу впливу людини в обмеже-
ному просторі; б) неможливо вимагати задоволення безконечно зростаючих потреб в 
умовах обмежених ресурсів; в) всі процеси на поверхні Землі є взаємопов’язаними. 

Фізична економія, започаткована французькими фізіократами у другій половині XVIII 
ст. і продовжена українськими вченими С.А. Подолинським, В.І. Вернадським і 
М.Д. Руденко, досліджує відповідність процесів господарського буття об'єктивним зако-
нам природи. 

Таким чином, сьогодні для забезпечення гармонійного і стійкого розвитку сільського 
господарства та економіки України, формування  екологічної  культури  необхідно забез-
печити своєчасний перехід вищої аграрної освіти від традиційної до екологічної. 
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Загальної комунікативної спрямованості навчального процесу в аграрному ВНЗ 
можна досягти, застосовуючи такі форми організації навчальної діяльності студентів, як 
рольові й ділові ігри, дискусія, диспут, робота в групах, проектна діяльність, кейс-метод. 
Вказані форми сприяють формуванню ціннісних і морально-духовних орієнтацій 
майбутніх аграріїв, адже вони передбачають їхню активну взаємодію один з одним і 
викладачем, рівноправні партнерські відносини, толерантність і повагу у ставленні до 
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